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Φιλίππων Στέφανος: «Οι Άγιοι Θεόδωροι έδωσαν 
τρεις μαρτυρίες»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τελέσθηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 7 Μαρτίου 2025 ο Μέγας Πανηγυρικός 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός στον ιστορικό και περικαλλή Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Θεοδώρων Αταλάντης, στην 
Ιερά Καθέδρα της πάλαι ποτέ διαλαμψάσης Επισκοπής 
Ταλαντίου και Λοκρίδος.

Προσκεκλημένοι του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως 
και Θάσου κ. Στέφανος, ο οποίος χοροστάτησε στον Πολυαρχιερατικό Εσπερινό 
και έψαλε την Α’ Στάση των Χαιρετισμών στην Υπεραγία Θεοτόκο και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ, τους οποίους υποδέχθηκε στο 
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Ιερό Επισκοπείο Ταλαντίου και Λοκρίδος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Συμεών μαζί με τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμανδρίτη π. 
Εφραίμ Τριανταφυλλόπουλο και τον Διευθυντή του Ιερού Επισκοπείου, 
Αρχιμανδρίτη π. Δημήτριο Ζελιαναίο.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου, ενώ τα Ιερά Αναλόγια διηκόνησαν χοροί Ιεροψαλτών, υπό τον κ. 
Δημήτριο Παβαρνάβα, Καθηγητή Θεολόγο εκ δεξιών και υπό τον κ. Ευστάθιο 
Αθανασάκο εξ αριστερών, Πτυχιούχο του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος «Γερμανός ο Μελωδός».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. 
Στέφανος στο κήρυγμά του, μεταξύ άλλων, χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Το δώρο είναι του Θεού, «Θεού το δώρον», και οι δύο Άγιοι μας είναι δώρα του 
Θεού και καθετί έχει την ιδιαιτερότητα σε αυτήν την προσφορά, γιατί ένα δώρο 
δωρίζεται από κάποιον, αλλά και κάποιος γίνεται επίσης αποδέκτης του δώρου. 
Στη διαδικασία αυτή του δώρου πολλές φορές, εμείς σαν άνθρωποι ζητούμε πολλά 
από το Θεό και από τους ανθρώπους, αλλά τα δώρα του Θεού είναι εκείνα, τα 
οποία χωρίς εμείς να ζητήσουμε μας τα έχει δώσει, μας έχει δώσει την ύπαρξή 
μας, μας έχει δώσει το είναι μας, το ότι είμεθα άνθρωποι, το ότι είμεθα μοναδικοί 
άνθρωποι, σαν τον καθένα μας και την καθεμία δεν θα υπάρξει κανείς άλλος ποτέ, 
μας έδωσε το δώρο να έχουμε πίσω μας όλη αυτή την ευλογημένη συνέχεια των 
Αγίων Πατέρων μας, των Αγίων ανθρώπων που ήσαν πιο πριν, του πολιτισμού μας, 
της ζωής μας, της ιστορίας μας, της πόλεως της Αταλάντης που συνδέεται 
γενικότερα με τα αρχαία γεγονότα των προγόνων μας. Θεού λοιπόν το δώρο και 
επειδή όλα είναι δώρα μέσα στην κατάσταση αυτή, για να φανούν αυτά τα δώρα οι 
Άγιοι μας εμαρτύρησαν. Οι Άγιοι Θεόδωροι έδωσαν τρεις μαρτυρίες.

Η πρώτη μαρτυρία είναι η πίστη τους προς το Θεό. Η δεύτερη μαρτυρία τους είναι 
ότι εμαρτύρησαν προς τον κόσμο και είπαν αυτά τα οποία είπαν, με το τρίτο 
μαρτύριό τους τον θάνατο, με το μαρτύριο του αίματος, δηλαδή, στους δύο 
πρώτους χριστιανικούς αιώνες αίματα, μαρτύρια, αγώνας πνευματικός, γεγονότα, 
τα οποία δηλαδή έχουν προσδώσει στη ζωή της Εκκλησίας τη βάση. Ποια είναι η 
βάση; Το Θυσιαστήριο του Θεού. Στο θυσιαστήριο του Θεού έχουμε τα Άγια 
Λείψανα των Αγίων μας. Στο Θυσιαστήριο του Θεού βρίσκονται και οι Άγιοι 
Μάρτυρες στον ουρανό στην Αποκάλυψη, γιατί; Γιατί το αίμα των Αγίων 
Μαρτύρων είναι τα θεμέλια της Εκκλησίας μας και επειδή και εμείς μέσα μας 
έχομε αίμα γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο πρέπει να προσδιορίσουμε πόση μεγάλη 
σημασία έχει που λέμε: «να χύσουν το αίμα τους για το Χριστό αλλά και για την 



πατρίδα». Τι θα πει αυτό;

Θα πει ότι έχει μεγάλη σημασία το ότι είμαστε αληθινοί, το τι έχουμε μέσα μας 
όλα αυτά τα δεδομένα τα δώρα του Θεού, για να καρποφορήσουμε. Όταν 
βαπτισθήκαμε με το μυστήριο του Χρίσματος, στο δεύτερο μυστήριο αυτό 
παραλάβαμε τα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος «Σφραγίς δωρεᾶς Πνεύματος 
Ἁγίου. Ἀμήν». Μέσα μας έχουμε αυτά που μας εχάρισε ο Θεός. Αυτή τη στιγμή την 
οποία βιώνουμε εδώ δεν θα την ξαναζήσουμε, την έχουμε αγκαλιάσει και μας έχει 
αγκαλιάσει, την έχουμε κατά κάποιο τρόπο τοποθετήσει μέσα στην καρδιά μας και 
την κρατάμε σαν θησαυρό, γιατί κάθε λεπτό, κάθε αναπνοή, κάθε χτύπος της 
καρδιάς μας είναι ένα δώρο του Θεού. Τα όσα είπε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης σας για τους ανθρώπους της Μακεδονίας, της Θεσσαλίας του εδώ 
τόπου, παρακάτω της Βοιωτίας και ούτω καθεξής και της Λοκρίδος της αρχαίας 
αυτής περιοχής, έχουν ιδιαίτερη σημασία,, γιατί είμαστε συνεχιστές. Μας έχουν 
δώσει τη σκυτάλη οι πρόγονοί μας, πρέπει να την παραδώσουμε στα παιδιά και θα 
την παραδώσουμε με την ιστορία της, γιατί αν είμαστε χαμένοι και ξεχασμένοι 
από όλα αυτά, τότε δυστυχώς δεν θα έχουμε τι να πούμε. Βλέπουμε πως ο κόσμος 
παγκόσμια δεν έχει μέσα του την ιστορία του, για να διδαχθεί από αυτήν, πολύ 
περισσότερο δεν έχει τη σκέψη και τη λογική να συγκρατήσει μέσα του τα ωραία 
πράγματα. Λέγουμε φερ’ ειπείν ότι μεγάλα ζητήματα όπως το δημογραφικό 
υπάρχει στην πατρίδα μας. Γιατί υπάρχει; Και σε ολόκληρο τον κόσμο υπάρχει 
εκτός από ανθρώπους, οι οποίοι δεσμεύονται μπροστά στην πίστη τους και 
ομολογούν, ότι αυτό το οποίο είπε ο Θεός στο να αυξάνομεθα και να πληθυνόμεθα 
το θεωρούν ότι είναι η ευλογία του Θεού μέσα στη ζωή. Όπως το δημογραφικό 
είναι ένα ζωντανό πρόβλημα και δύσκολο και το ξέρουμε όλοι, έτσι και το ψυχικό 
μας γράφημα μέσα μας πάσχει, μειώνεται, ελαττώνεται παρόλη την ευσέβεια και 
την αγάπη που έχουμε για το Θεό μας, κάτι πρέπει να ξεσηκώσουμε μέσα μας, να 
δραστηριοποιηθούμε και σε αυτό πρέπει άρχοντες και ποιμένες, ποιμαινόμενοι και 
λαός, παιδιά και μεγάλοι άνθρωποι στην ηλικία, πρέπει να εγείρουμε μία 
πανστρατιά στο πρόσωπο του Αγίου Θεοδώρου του Τήρωνος και του Αγίου 
Θεοδώρου του Στρατηλάτη, γιατί εμείς τους θεωρούμε στην εικόνα τους, 
πηγαίνουμε κάνουμε τον σταυρό μας και προσευχόμεθα προς αυτούς να 
προσευχηθούν για εμάς σε αυτόν που τους έδωσε το στεφάνι, το στεφάνι το 
θεοφόρο, αυτό το οποίο είναι καταγεγραμμένο σαν κοντάκια «Πίστιν Χριστοῦ ὡσεί 
θώρακα, ἔνδον λαβών ἐνκαρδίᾳ σου» είναι για τον Άγιο Θεόδωρο τον Τήρωνα και 
Τήρων θα πει νεοσύλλεκτος, «τάς ἐναντίας δυνάμεις κατεπάτησας πολύαθλε, καί 
στέφει οὐρανίῳ ἐστέφθης, αἰωνίως ὡς ἀήττητος».

Είχες και έχεις την πίστη του Θεού σαν θώρακα πάνω σου και πήρες αυτή την 
πίστη μέσα στην καρδιά σου και κατεπάτησας, συνέτριψες όλες τις εναντίες 



δυνάμεις, είσαι Πολύαθλος, δηλαδή, με πολλούς άθλους εμαρτύρησες και με 
ουράνιο στεφάνι αιώνια έχεις στεφθεί, επειδή δεν νικήθηκες και από τι δε 
νικήθηκες; Από τον διάβολο, από τα πάθη, από τις δυσκολίες, αναδειχθείς νικητής.

Σε αυτή λοιπόν την ευλογημένη συνέχεια είμαστε σήμερα και εμείς εδώ και η 
ευχαριστία μας προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη σας τον κ. Συμεών είναι 
ανέκφραστη με λόγια αλλά ειλικρινέστατη με την καρδιά μας και αυτό, το οποίο 
θέλω να καταθέσω σήμερα εδώ από την Εκκλησία την πρώτη τη χριστιανική στην 
Ελλάδα μας, στη Μακεδονία μας, στην Πατρίδα μας και στην Ευρώπη, την 
Εκκλησία των Φιλίππων, θέλω να σας μεταφέρω τον εγκάρδιο ασπασμό του Αγίου 
Αποστόλου Παύλου, γιατί και αυτός είναι ο Ιδρυτής της Εκκλησίας μας στην 
Ελλάδα, αυτός είναι εκείνος του οποίου τα πόδια περπάτησαν σε όλη την Ελλάδα 
και μετέφερε το μήνυμα του Ευαγγελίου. Ο Άγιος Ηρωδίων ο συναπόστολός του 
και μαθητής του, είναι εκείνος, ο οποίος στολίζει εδώ την περιοχή, γι’ αυτό τον 
λόγο, αν είναι ευλογημένα τα πόδια όλων αυτών που έφεραν το μήνυμα του 
Ευαγγελίου σε εμάς και σε όλη την Ευρώπη, τότε για σκεφτείτε οι καρδιές τους 
πόσο ευλογημένες είναι, που τώρα μας σκεπάζουν και για μας.
Οι Άγιοι Θεόδωροι είναι δώρα Θεού στη ζωή μας. Εμείς δεν μπορούμε να φθάσουμε 
το μεγαλείο της ψυχής τους ή του μαρτυρίου τους, λίγο να μας πειράξουν στην 
ψυχή μας γκρινιάζουμε, λίγο να τρυπηθούμε φωνάζουμε ένα «αχ». Αυτό λοιπόν δεν 
μπορεί να ειπωθεί ότι βρισκόμαστε στο ίδιο πνευματικό δρόμο και ύψος των Αγίων 
μας, πλην όμως δεν καυχώμεθα γι’ αυτό αλλά, έστω σ αυτό το λίγο, το ελάχιστο, 
που μέσα σε αυτά τα τερατώδη χρόνια που ζούμε είμεθα στην Εκκλησία, είμεθα 
μέσα στην πίστη μας, είμεθα μέσα στους Αγίους μας, μέσα στα Άγια Λείψανα των 
Αγίων της Εκκλησίας μας, μέσα στο μαρτύριο της Εκκλησίας. Αυτό μπορεί να μας 
βοηθήσει! Δόξα στο Θεό για όλα εκείνα τα οποία μας έχει δώσει ο Θεός σαν δώρα 
μεταξύ των οποίων και οι Άγιοι Θεόδωροι».

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Λοκρών κ. 
Αθανάσιος Ζεκεντές με σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο, εκπρόσωποι του Στρατού 
και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς και άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.

Το πρωί του Σαββάτου 8 Μαρτίου 2025 στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων 
Θεοδώρων Αταλάντης τελέστηκε Πανηγυρικός Όρθρος και Πολυαρχιερατικό 
Συλλείτουργο προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γρεβενών κ. 
Δαβίδ, ο οποίος κήρυξε τον Θείο Λόγο, και συνιερουργούντων των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στεφάνου και του οικείου 
Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών. Ακολούθησε πάνδημη Ιερά 
Λιτανεία της Ιεράς Θαυματουργού Εικόνος των Αγίων Θεοδώρων στους δρόμους 
της πόλεως, με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Λοκρών και τιμητικών 



αγημάτων.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

(Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου)
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